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[bookmark: _GoBack]NelsonHall bestätigt: NTT DATA ist führender Anbieter von Analysedienstleistungen im Gesundheitswesen 

München, 14. September 2020 – NTT DATA, ein führender Anbieter von Business- und IT-Lösungen, liefert umgehend Nutzen und erfüllt zudem künftige Kundenanforderungen für Analysedienstleistungen im Gesundheitswesen – zu diesem Ergebnis kommt der NelsonHall NEAT Report for Healthcare Operational Analytics Services. Der Bericht stuft NTT DATA für Healthcare Operational Analytics Services in den Marktsegmenten „Versicherungen“ und „Gesundheitsdienstleister“ als führend ein.

„Die aktuelle Pandemie verändert nicht nur die Datenanalyse im Gesundheitswesen, sondern prägt die Zukunft des Gesundheitswesens insgesamt“, sagt John Willmott, CEO von NelsonHall. „NTT DATA schafft es, die wichtigsten unmittelbaren und langfristigen Bedürfnisse seiner Kunden zu erfüllen. Dazu gehören die Analyse von Anbieternetzwerken, die wertorientierte Pflege, das Pflegemanagement sowie Prävention, Früherkennung und Umgang mit chronischen Krankheiten.“

Außerdem hebt die Studie die Analyseplattformen von NTT DATA für das Gesundheitswesen hervor, darunter Business Insights Engine (BIE), Digitale Verbraucherplattform und Healthcare Provider Analytics (HePA). 

[bookmark: _Hlk50550683]"Viele Organisationen des Gesundheitswesens haben Schwierigkeiten, die Auswirkungen von COVID-19 auf zukünftige Betriebsabläufe zu verstehen. Sie können sich dazu an den intelligenten Analyselösungen von NTT DATA orientieren. Ein Beispiel dafür ist das KI-Vorhersagemodell, das frühzeitige Vorhersagen macht, ob eine Person ein höheres Risiko für eine bestimmte chronische Krankheit hat“, sagt Shashi Yadiki, President Healthplan Business Unit, NTT DATA Services. Das könne jetzt besonders wichtig sein, da die derzeit verfügbaren Informationen darauf hindeuteten, dass Menschen jeden Alters mit schweren Vorerkrankungen durch COVID-19 einem erhöhten Risiko ausgesetzt seien, betont Yadiki. „Richtig eingesetzt, sind Daten eines der wirksamsten Instrumente, um die Menschen sicher und gesund zu erhalten.“

Um mehr über den NelsonHall NEAT Report for Healthcare Operational Analytics Services
zu erfahren, laden Sie den Bericht herunter.



Über NelsonHall
NelsonHall ist die weltweit führende Analystenfirma, die Organisationen dabei hilft, die „Kunst des Möglichen“ bei der Transformation digitaler Abläufe zu verstehen. Mit Analysten in den USA, Großbritannien und Kontinentaleuropa liefert NelsonHall Unternehmen auf der Käuferseite detaillierte, kritische Informationen über Märkte und Anbieter (einschließlich NEAT-Bewertungen). Diese helfen, schnelle Beschaffungsentscheidungen zu treffen. Und für Anbieter bietet NelsonHall tiefgreifende Kenntnisse der Marktdynamik und der Benutzeranforderungen, um ihnen zu helfen, ihre Markteinführungsstrategien zu optimieren. Die Forschung von NelsonHall ist für die Qualität, Tiefe und Einsicht seiner Analysen anerkannt.


Über NTT DATA
NTT DATA – ein Teil der NTT Group – ist Trusted Global Innovator von Business- und IT-Lösungen mit Hauptsitz in Tokio. Wir unterstützen unsere Kunden bei ihrer Transformation durch Consulting, Branchenlösungen, Business Process Services, IT-Modernisierung und Managed Services. Mit NTT DATA können Kunden und die Gesellschaft im Allgemeinen selbstbewusst in die digitale Zukunft gehen. Wir setzen uns für den langfristigen Erfolg unserer Kunden ein und kombinieren globale Präsenz mit lokaler Kundenbetreuung in über 50 Ländern. Weitere Informationen finden Sie auf de.nttdata.com.
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