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Vogel IT-Medien zeichnet NTT mit Service Provider Award in der Kategorie „Managed Security“ aus

München, 15. September 2020 – NTT, ein weltweit führender Technologie-Dienstleister, wurde auf dem „Service Provider Summit“ der Vogel IT-Medien mit dem Silber-Award in der Kategorie „Managed Security“ geehrt.

NTT gehört zu den Preisträgern der „Service Provider Awards 2020“. In der Kategorie „Managed Security“ wurde der globale Technologie-Dienstleister auf dem „Service Provider Summit“ der Vogel IT-Medien mit der Silber-Auszeichnung geehrt. Auf der Veranstaltung kamen Ende August rund 100 Top-Manager zusammen, um über Cloud-Dienste und Managed Services zu diskutieren.

Gewählt wurden die Preisträger im Rahmen einer großen Leserbefragung auf den Portalen der Vogel IT-Medien. Die Auszeichnung für NTT zeigt somit die große Wertschätzung, die IT-Entscheider dem Technologie-Dienstleister im Bereich IT-Security entgegenbringen. Mit einem globalen SOC-Netzwerk und mehr als 2.000 Sicherheitsexperten hilft NTT mittelständischen und Enterprise-Kunden der NTT Gruppe, ihre Infrastrukturen zu schützen, ohne dass sie dafür selbst umfangreiche Ressourcen bereitstellen müssen. 

“Eine erfolgreiche digitale Transformation ist ohne Cybersecurity nicht möglich”, unterstreicht Kai Grunwitz, Geschäftsführer der NTT Ltd. in Deutschland. “Viele Unternehmen sind allerdings von der Komplexität moderner IT-Infrastrukturen und der Vielzahl heutiger Bedrohungen überfordert und daher auf externe Unterstützung angewiesen. NTT liefert ihnen IT-Sicherheit unkompliziert als Managed Service oder in einem hybriden Modell.”

„Das ist eine wundervolle Bestätigung für das große Vertrauen unserer Kunden in unsere Arbeit“, freut sich auch Ralf Malter, Geschäftsführer und Chief Operating Officer von NTT DATA in der DACH-Region. „Klassische Sicherheitstechnologien und das Know-how in den Unternehmen reichen als Schutz oft nicht mehr aus, weshalb immer mehr unserer Kunden Teile ihrer IT-Sicherheit auslagern.“

„Die Auszeichnung mit dem Service Provider Award in der Kategorie Managed Security freut uns daher sehr, zeigt sie doch, dass Unternehmen unserer Expertise in diesem Bereich vertrauen und sich auf uns verlassen können“, betonen beide.

Über NTT DATA
NTT DATA – ein Teil der NTT Group – ist Trusted Global Innovator von Business- und IT-Lösungen mit Hauptsitz in Tokio. Wir unterstützen unsere Kunden bei ihrer Transformation durch Consulting, Branchenlösungen, Business Process Services, IT-Modernisierung und Managed Services. Mit NTT DATA können Kunden und die Gesellschaft im Allgemeinen selbstbewusst in die digitale Zukunft gehen. Wir setzen uns für den langfristigen Erfolg unserer Kunden ein und kombinieren globale Präsenz mit lokaler Kundenbetreuung in über 50 Ländern. Weitere Informationen finden Sie auf de.nttdata.com.
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Über die Security Division und NTT Ltd.
Security ist eine Division von NTT Ltd., einem globalen Technologie-Dienstleister. Die Security Division hilft Unternehmen beim Aufbau eines digitalen Geschäfts, das dem Grundsatz Security-by-Design entspricht. Auf Basis einer globalen Threat Intelligence bietet die Security Division hinsichtlich Cyber-Bedrohungen Prävention, Erkennung, Abwehr und Reaktion, gleichzeitig werden Geschäftsinnovationen unterstützt und Risiken verwaltet. Die Security Division verfügt über ein globales Netzwerk an SOCs, sieben Zentren für Forschung und Entwicklung sowie mehr als 2.000 Sicherheitsexperten und sie behandelt jährlich Hunderttausende Sicherheitsvorfälle auf sechs Kontinenten. Die Division sichert zudem eine effiziente Ressourcennutzung, indem der richtige Mix an Managed Security Services, Security Consulting Services und Security-Technologie zur Verfügung gestellt wird.
NTT Ltd. arbeitet mit Unternehmen auf der ganzen Welt zusammen, um durch intelligente Technologielösungen Ergebnisse zu erzielen. Intelligent bedeutet für uns datengesteuert, vernetzt, digital und sicher. Als globaler ITK-Provider beschäftigen wir mehr als 40.000 Mitarbeiter in einem vielfältigen und modernen Arbeitsumfeld, das sich über 57 Länder erstreckt, in 73 Ländern Handel betreibt und Dienstleistungen in mehr als 200 Ländern und Regionen anbietet. Gemeinsam ermöglichen wir die vernetzte Zukunft. 
Weitere Informationen unter hello.global.ntt sowie https://communication.hello.global.ntt/Pressemitteilungen
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